
ОТВОРЕНО ПИСМО 

До президента на Република България  

Г-н Румен Радев  

ОТ   

Трайчо Трайков  

Мартин Димитров  

Радан Кънев  

Петър Славов  

Уважаеми г-н Президент,  

Обръщаме се към Вас с искане за свикване на Консултативен съвет за национална сигурност, 

който да изработи позиция на България, която да бъде предложена и отстоявана 

пред Европейската комисия, във връзка с антитръствотата процедура на ЕК срещу “Газпром” за 

нарушаване на конкурентните правила.  

Европейската комисия започна процедура срещу “Газпром” заради употребата на непазарни 

практики, които са довели до завишени цени на природния газ в редица страни от Централна и 

Източна Европа, сред които и България. На 13 март тази година ЕК официално прикани 

заинтересованите страни да дадат становище по ангажиментите, които “Газпром” трябва да 

поеме  в отговор на опасенията на Комисията.   

Един от най-ярките примери на практиките, които ощетиха България, е принуждаването 

на страната ни да промени действащ договор със съдействието на тогавашния министър Румен 

Овчаров в края на 2006 година. Само от подписания от него анекс №11 между “Газпром” и 

“Булгаргаз” страната ни е загубила над 1 млрд. лева за 4 години. На 23 октомври 2009 година по 

време на парламентарен контрол министър Трайчо Трайков посочва, че загубите за България от 

подписания от Румен Овчаров анекс за 2007 и 2008 година са 304,5 млн. долара. За 2009 и 2010 

година загубите са още по-големи, заради предвидената в анекса формула.    

Цената на природния газ е от изключителна важност за икономическото развитие на България, 

понеже тя влияе на първо място на националната ни конкурентноспособност. Газът има огромно 

приложение в индустрията като гориво и суровина и участва в крайната цена на редица стоки.  

Поради горепосочените факти, ние настояваме във възможно най-кратки срокове да бъде свикан 

Консултатитен съвет за национална сигурност, на който да бъде изготвено официалното 

становище на България пред Европейската комисия. Ние считаме, че то трябва да съдържа 2 

основни искания:  



1. Европейският съюз да купува природен газ като един потребител, което би довело до спад 

в цената на природния газ в България с до 50%;  

2. България да поиска от “Газпром” допълнителна отстъпка от цените, която да 

компенсира надплатените суми в резултат от непазарните практики до момента.  

Уважаеми г-н Президент, поставени сме пред реален риск, залисани в изборни и 

следизборни емоции, да неглижираме истински важните въпроси за България. Ние, като 

отговорни политици, смятаме че това не трябва да бъде допускано. В следващите 6 седмици 

страната ни има рядката възможност да защити своите интересни пред “Газпром” през 

Европейската комисия, което би довело до осезаем икономически ръст и ползи за страната ни.   

Разчитаме на Вашата решителна намеса и съдействие за бързо изготвяне на силна национална 

позиция в защита на българския интерес!  

 

Гр. София  

20.03.2017 г  

С уважение,  

Трайчо Трайков  

Мартин Димитров  

Радан Кънев  

Петър Славов 

 


